



पुष्पांजली दुडे

नई सोच नई पहल



ग्वालियर: वर्ष: 3 : अंक: 186

ग्वालियर, 16 मार्च शनिवार 2024

पृष्ठ: 8 मूल्य: 2 रुपए

न्यूज ट्रैक

नीतीश कैबिनेट में 108 एजेंडों पर लगी मुहर



बिहार में कैबिनेट विस्तार

बिहार में आज नीतीश कैबिनेट की बैठक हुई. बैठक में कई मुद्दों पर चर्चा हुई. इसके बाद कैबिनेट में 108 एजेंडों पर मुहर लगी. सरकार ने राजगीर में इंटरनेशनल एयरपोर्ट शुरू करने की मंजूरी दी. वहीं, भागलपुर एयरपोर्ट का जीर्णोद्धार करने का फैसला किया. इसके अलावा सरकार ने कई अहम परियोजनाओं को भी मंजूरी दी है. राज्य में कई अटके प्रोजेक्टों को भी सरकार ने स्वीकृति दे दी है. बता दें कि 27 फरवरी को जब कैबिनेट की बैठक हुई थी उस समय बिहार विधानसभा का बजट सच चल रहा था. बजट सत्र के बाद नीतीश सरकार की यह पहली कैबिनेट की बैठक है और इस पर सब की नजर टिकी हुई थी.

भारत को जल्द मिलेगा ये साइलेंट किलर अमेरिका से मिला प्रीडेटर ड्रोन खरीदने के लिए पत्र



नई दिल्ली। भारत और अमेरिका के बीच रक्षा सहयोग और मजबूत हो रहे हैं. अमेरिका की बाइडेन सरकार इसे लेकर और पहल कर रही है. इसी कड़ी में बाइडेन प्रशासन ने रक्षा मंत्रालय को जनरल एटॉमिक्स से 31 एमक्यू9बी प्रीडेटर ड्रोन के अधिग्रहण के लिए स्वीकृति पत्र (एलओए) भेजा है. ये प्रीडेटर ड्रोन भारत की सैन्य ताकत में इजाफा करेंगे. जिससे भारत अपनी सीमाओं की पहले से ज्यादा निगरानी कर पाएगा और अपने समुद्री इलाकों पर भी पैनी नजर रखेगा. बता दें कि अमेरिका ने इस समाह भारत को करीब 4 अरब डॉलर के अधिग्रहण के लिए एलओए भेजा है. वाशिंगटन और दिल्ली स्थित अधिकारियों के मुताबिक, ड्रोन निर्माता के साथ अमेरिका द्वारा 31 सशस्त्र ड्रोनों की तय कीमत के साथ अंतिम एलओए, 11 मार्च को भारत सरकार के रक्षा मंत्रालय को भेजा गया था. उन्होंने उन रिपोर्टों का भी खंडन किया जिसमें कहा गया था कि बाइडेन प्रशासन ने भारत के साथ इन ड्रोन की खरीद का सौदा रोक दिया था. बता दें कि अमेरिका के विदेश विभाग की ओर से पिछले महीने एक तारीख यानी 1

सीए भारत का आंतरिक मामला

अमेरिका को भारत का करारा जवाब

अमेरिकी आलोचना का किया खारिज

भारतीय विदेश मंत्रालय ने नागरिकता संशोधन कानून के खिलाफ आलोचना को सिरे से खारिज किया है. विदेश मंत्रालय ने कहा कि मानवीय आधार पर संकट में फंसे लोगों की मदद को वोट बैंक की सियासत से जोड़ना किसी भी स्थिति में ठीक नहीं है. आपकी जानकारी के लिए बता दें कि अमेरिकी विदेश विभाग के प्रवक्ता मैथ्यू मिलर ने अपने बयान में कहा था कि हम 11 मार्च से सीए की अधिसूचना को लेकर चिंतित हैं. नागरिकता संशोधन कानून यानी सीए को लेकर केंद्र सरकार ने 11 मार्च को अधिसूचना जारी कर दी है. इसके साथ ही सीएकानून देशभर में लागू हो गया है. सीए कानून भारतीय संसद से 2019 में पारित हो गया था. लेकिन पहले विरोध प्रदर्शन और फिर कोरोना संक्रमण के चलते सीए को लागू नहीं किया जा सका था. इसका मकसद तीन देशों (बांग्लादेश, पाकिस्तान और अफगानिस्तान) में धार्मिक उत्पीड़न के शिकार ऐसे लोगों को भारत की नागरिकता देना है, जो 31 दिसंबर 2014 से पहले भारत आ गए हैं. इस कानून में इन देशों से आए गैर मुस्लिम (हिंदू, सिख, जैन, पारसी और ईसाई) शरणार्थियों को नागरिकता देने का प्रावधान है.

संशोधन कानून लागू करने को लेकर आपत्ति जताई है. अमेरिका ने कहा है कि इस पर कड़ी नजर रखी जा रही है. वहीं, सीए को लेकर अमेरिका की आपत्ति का भारत ने पुरजोर

विरोध किया है. विदेश मंत्रालय ने कहा कि सीए न केवल राज्यविहीनता के मुद्दे को संबोधित करता है, बल्कि मानवीय गरिमा भी प्रदान करता है.

अल्पसंख्यकों को लेकर कोई भेदभाव नहीं

अमेरिका विदेश विभाग को दिए अपने जवाब में भारत ने कहा कि सीए अपनी समावेशी परंपराओं, मानवाधिकारों के प्रति दीर्घकालिक प्रतिबद्धता के लिहाज से पूरी तरह भारत का आंतरिक मामला है. नागरिकता संशोधन कानून नागरिकता छीनने वाला नहीं बल्कि नागरिकता देने वाला कानून है. सीए को लेकर भारतीय विदेश मंत्रालय ने अमेरिकी विदेश मंत्रालय के बयान को गलत, अनुचित और बेतुका बताया है. विदेश विभाग के अनुसार भारतीय संविधान देश के सभी नागरिकों को धार्मिक स्वतंत्रता के अधिकार की गारंटी देता है. ऐसे में अल्पसंख्यकों के साथ किसी भी स्तर पर भेदभाव का कोई आधार नहीं है.



भूटान के प्रधानमंत्री ने जमकर की भारत की तारीफ, पीएम मोदी को दिया थिंपू आने का न्यौता

नई दिल्ली। भारत की पांच दिवसीय यात्रा पर पहुंचे भूटान के प्रधानमंत्री शेरिंग तोबो ने गुरुवार को पीएम मोदी से मुलाकात की. इस दौरान उन्होंने भारत की जमकर तारीफ की और पीएम मोदी को भूटान आने का न्यौता भी दिया. जिसे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी स्वीकार कर लिया. न्यौता स्वीकार करने के बाद माना जा रहा है कि पीएम मोदी अगले हफ्ते थिंपू जा सकते हैं. भूटान के प्रधानमंत्री शेरिंग तोबो ने पीएम मोदी से मुलाकात के दौरान पीएम नरेंद्र मोदी की भूटान के विकास में भारत की भूमिका की सराहना की है. बता दें कि तोबो गुरुवार को पीएम मोदी के आधिकारिक आवास पर उनसे मुलाकात करने पहुंचे थे. पीएम मोदी के आवास पर दोनों नेताओं के बीच बुनियादी ढांचे के विकास, कनेक्टिविटी, ऊर्जा, हाइड्रोपावर, लोगों से लोगों के बीच आदान-प्रदान और विकास सहयोग जैसे कई क्षेत्रीय और द्विपक्षीय मुद्दों पर वार्ता हुई. इसके बाद विदेश मंत्रालय की तरफ से जारी एक बयान में कहा गया कि, पीएम मोदी और तोबो ने भारत-भूटान की मित्रता को और मजबूत करने की अपनी प्रतिबद्धता की पुष्टि की है. विदेश मंत्रालय ने बयान में आगे कहा कि, भूटान के प्रधानमंत्री शेरिंग तोबो ने भूटान के विकास में एक विश्वसनीय और मूल्यवान भागीदार के रूप में भारत की भूमिका की सराहना की. इसके साथ ही भूटान के प्रधानमंत्री तोबो ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को अगले हफ्ते भूटान आने का निमंत्रण दिया. जिसे पीएम मोदी ने स्वीकार कर लिया है.

दिल्ली सीएम केजरीवाल 16 को होंगे अदालत में पेश

नई दिल्ली। राउज एवेन्यू कोर्ट ने दिल्ली सीएम अरविंद केजरीवाल को बड़ा झटका दिया है. सेशन जज राकेश सयाल ने ध्वज की शिकायत पर, एडवोकेट कोर्ट द्वारा केजरीवाल को जारी समन पर रोक लगाने से किया इनकार कर दिया है. इसके बाद अब कल यानी 16 मार्च को दिल्ली सीएम को एडिशनल चीफ मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट दिव्या मल्होत्रा की कोर्ट में पेश होना होगा. बता दें कि, केजरीवाल के वकीलों ने जारी समन को चुनौती देते हुए, व्यक्तिगत तौर पर पेश न होने के लिए छूट मांगी थी, जिसे कोर्ट ने स्पष्ट तौर पर खारिज कर दिया है. साथ ही कहा है कि, सीएम केजरीवाल पेशी से व्यक्तिगत छूट के लिए ट्रायल कोर्ट में आवेदन कर सकते हैं. रैतलब है कि, अदालत ने आज कथित घोटाले के संबंध में प्रवर्तन निदेशालय द्वारा दायर दो शिकायतों पर निचली अदालत के समन को चुनौती देने वाली दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की याचिका

पर अपना आदेश सुरक्षित रख लिया था. प्रतिनिधित्व करने वाले अधिवक्ताओं की



गुरुवार को, अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश राकेश सयाल ने पहले आदेश पर अरविंद केजरीवाल और प्रवर्तन निदेशालय का दलीलें सुनीं, जिसके द्वारा एक मजिस्ट्रेट अदालत ने 7 फरवरी को राजनता को 17 फरवरी के लिए तलब किया था.



STORME SMART SOLUTIONS

अपने स्वयं की गाड़ी चलाओ
पैसे कमाओ

कमायें
5000 रु.
प्रति माह

अपनी गाड़ी 300 Km. चलाओ
5000/- प्रतिमाह कमाओ

9908750812, 8602854455, 9244933139

Old Railway Line, Near Sciendia Chauraha, Shatabdi Puram
Gwalior, Madhya Pradesh 474020

Website : www.stormesmartolutions.com

दतिया कलेक्टर संदीप मानिक ने जनसुनवाई में पहुंचे लोगों की सुनी समस्याएं



संदीप प्रधान उप संपादक दैनिक पुष्पांजलि टुडे की रिपोर्ट आज 5 मार्च 2024/राज्य शासन के निर्देशानुसार जन सामान्य की समस्याओं के निराकरण हेतु प्रति मंगलवार को आयोजित होने वाली जनसुनवाई कार्यक्रम आज कलेक्टर श्री संदीप मानिक की उपस्थिति में न्यू कलेक्ट्रेट दतिया के सभा कक्ष में शुरू हुई कलेक्टर श्री संदीप मानिक ने जिले के विभिन्न अंचलों से आये लोगों की समस्याओं को पूरी गंभीरता एवं संवेदनशीलता के साथ सुनते हुए अधिकारियों को निराकरण करने के निर्देश दिए।

बांकुड़ा जिले में पुलिस एवं केंद्र सुरक्षा बल का रूट मार्च दैनिक पुष्पांजली टुडे



बांकुड़ा शांतिपूर्ण चुनाव के उद्देश्य से बांकुड़ा जिला पुलिस एवं केंद्रीय सशस्त्र पुलिस के साथ जिले भर में रूट मार्च कर रही है। जिले के थाने की पुलिस घर-घर जाकर मतदाताओं से बात कर रही है, मतदाताओं को आश्वस्त किया जा रहा है। आपराधिक संदिग्ध गतिविधि पे भी क्षेत्र में निगरानी की जा रही है। जगह-जगह पर पुलिस का विशेष नाका चेकिंग चलाया जा रहा है इसके अलावा भी क्षेत्र में पुलिस प्रस्त बढ़ा दी गई है। बांकुड़ा जिले में जिला पुलिस एवं केंद्र बेल के संयुक्त तत्वाधान में रूट मार्च किया गया 7 जिले के सालतोड़ा बांकुड़ा विष्णुपुर शिमलापाल आदि थाना क्षेत्र में पुलिस का रूट मार्च किया गया। जवानों द्वारा घर-घर जाकर लोगों से बात किया गया। बांकुड़ा जिला पुलिस का एक ही उद्देश्य है कि चुनाव शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हो इसके लिए पुलिस की ओर से क्षेत्र में लगातार रूट मार्च की जा रही है।

नॉर्दर्न एच आर फॉर्म क्रिकेट टूर्नामेंट के फाइनल में एस आर एफ जेके टायर फाइनल में दैनिक पुष्पांजली टुडे संवाददाता मालनपुर पहलवान सिंह राजावत

मालनपुर उद्योग क्षेत्र सूर्या रोशनी सी जी पावर एवं विक्रांत यूनिवर्सिटी में मैदान खेले जा रहा है 20 टूर्नामेंट में आज खेले गए सेमी फाइनल मुकाबले में एस आर एफ पहले बैटिंग करते हुए गोदरेज को 108 रनों का लक्ष्य दिया जिसके जवाब में गोदरेज को 102 रनों पर ऑल आउट हो गई सनी फायनल के मैच का रोमांस आखरी बॉल तक बना रहा आखिरी ओवर में जाकर एस आर एफ ने 7 रनों से मैच जीत लिया दूसरा सेमीफाइनल सीजी पावर के मैदान में खेला गया जिसमें कैडबरी (मोंटेलेज) जी के टायर के मध्य हुआ जिसमें जीके टायर ने कैडबरी को 7 विकेट से हराया कैडबरी ने पहले बैटिंग करते हुए 125 रनों का लक्ष्य दिया इसके जवाब में देकर टायर ने मात्र 14 ओवर में ही तीन विकेट खोकर हासिल कर लिया फाइनल मुकाबला जी के टायर एवं सर्फ के मध्य विक्रांत यूनिवर्सिटी गवालियर के मैदान में खेला जाएगा सेमी फाइनल मुकाबले में उपस्थित रहे मुकुल चतुर्वेदी, संजय सिंह कुशवाहा, जगबीर सिंह राठौड़, राकेश तिवारी, योगेश चौहान, आनंद शर्मा, हामिद अली, अमित बहल, मुकुल राय, धीरज रिद्धारिया, सत्येंद्र सिंह पवैया, जितेंद्र सिंह हुड्डा, विधायक प्रतिनिधि परमाल सिंह तोमर, मालनपुर पत्रकार वरिष्ठ पत्रकार बृजभूषण सिंह कुशवाहा आदि तीन दर्जन से ज्यादा दर्शक उपस्थित रहे।

गोल्डन वर्ल्ड रिट्रीट सेंटर मालनपुर में आई टी एम कॉलेज के विद्यार्थियों द्वारा राष्ट्रीय सेवा योजना का सात दिवसीय विशेष शिविर



दैनिक पुष्पांजली टुडे संवाददाता गवालियर मालनपुर। विद्यार्थियों के समक्ष ब्रह्माकुमारी ज्योति बहन ने नमस्ते संस्कृति का विषय को स्पष्ट करते हुए बताया कि हय हेले छोड़ें और नमस्कार करें, करोगे नमस्ते तो रहोगे सदा हंसते नमस्कार करने की संस्कृति हमें अपने भारत देश की पहचान को गौरवान्वित करती है इसलिए हमें नतमस्तक होकर हाथ जोड़कर दिल से सामने वाले का नमस्कार करके अभिवादन करना चाहिए इससे मनोरोग भी दूर होते हैं और स्वास्थ्य भी अच्छा रहता है तथा संबंध भी मधुर बने रहते हैं च इस प्रकार हमें अपनी हर संस्कृति को अपना कर अपने भारत देश का नाम वाला करना ही है च शांति दूत बनकर हमें पूरे विश्व में शांति स्थापना करना ही है च इस शिविर में आईटीएम कॉलेज के वाइस चांसलर डॉक्टर योगेश उपाध्याय जी पधारे उन्होंने विद्यार्थियों को स्वच्छता

सहनशीलता तथा जीवन में अच्छे लक्ष्य लेकर सफलता के शिखर पर चढ़ने के लिए बहुत सारे टिप्स दिए और बताया अपने जीवन को व्यर्थ नहीं जाने देना है च राष्ट्रहित के लिए जो भी संभव हो पूरा सहयोग करना ही मानव जीवन का लक्ष्य है च विद्यार्थियों को शांति का संदेश देते हुए ब्रह्मा कुमार सहदेव भाई ने विद्यार्थियों से अपील की, युवाओं को अपनी शक्ति को नकारात्मक क्षेत्र में न लगाकर शांति की शक्ति को स्थापना करने में लगे तो युवा शांति दूत बन जाएंगे च इसी प्रकार अपने अनमोल वक्तव्य देते हुए ब्रह्मा कुमार महेश भाई ने सभी विद्यार्थियों को अपने जीवन में अच्छे संस्कार धारण करने पर जोर दिया और कहा हमें अपने जीवन को व्यसन मुक्त बनाना है, तनाव मुक्त बनाना है तथा क्रोध मुक्त भी बनाना है तथा हम अपने घर परिवार को समाज को पूरे राह को राम राज्य बना पाएंगे च



इसी कड़ी में ब्रह्मा कुमार निलेश भाई जो झांसी से विद्यार्थियों के बीच उपस्थित थे उन्होंने सभी को बताया भागम भाग की जिंदगी में कहीं ना कहीं हमारे अंदर से नियंत्रित करने की शक्ति खत्म होती जा रही है और जब तक हम कंट्रोलिंग पावर को लेकर नहीं आएं, तब तक हम अपनी बुराइयों से मुक्त नहीं हो पाएंगे च इसीलिए हम अपनी हर इच्छाओं को पूरा करते हुए नियंत्रित करने की शक्ति को भी साथ रखें च जिससे हमसे कुछ गलत ना हो पाए और हम सफलता को ओर अग्रसर हो च जीवन में सफलता सभी चाहते हैं उसके लिए हमें नियंत्रित करने की विशेषता को धारण करना ही है च इसी प्रकार ब्रह्मा कुमार सतनाम भाई ने भी सभी विद्यार्थियों को संतुष्टता की चाबी दी और कहा आप कितने भी बड़ी मंजिल को प्राप्त कर लें, लेकिन जब तक संतुष्टता की चाबी जीवन में नहीं है, तो खालीपन

ही महसूस होगा च इसीलिए कुछ भी करें, अच्छे लक्ष्य बनाकर आगे बढ़ें च साथ ही साथ संतुष्ट को अपना कर खुशियों से अपना जीवन भरपूर करें च ब्रह्माकुमारी अर्चना बहन ने राजयोग का अभ्यास कराया च आए हुए सभी युवाओं का मन परमात्मा से जोड़ा तथा सकारात्मक चिंतन देकर सभी को आने वाले भविष्य की चिंताओं से मुक्त किया। इस कार्यक्रम में ब्रह्माकुमारी पूजा बहन, सुष्टि बहन, खुशबू बहन, लता बहन, प्रसाद भाई, अनुप भाई, महेश भाई आदि सभी उपस्थित थे। इस शिविर का भली भांति मार्गदर्शन करने वाले नरेंद्र वर्मा जी एवं प्रियांशु मैडम प्रियंका मैडम उपस्थित थीं जो प्रथम दिन से लेकर अंतिम दिन तक सभी विद्यार्थियों को सुबह से लेकर रात्रि तक विधिवत दिनचर्या को अपना कर सभी विद्यार्थियों का मार्गदर्शन कर रहे हैं, उन्होंने भी सभी का बहुत-बहुत धन्यवाद किया।

महादेव मंदिर प्राण प्रतिष्ठा संपन्न

दैनिक पुष्पांजली टुडे

पाली - राजस्थान के व्यावर जिले में जैतारण तहसील के निबेली ग्राम में माली सैनी समाज संखला परिवार संखला की ओर से महादेव मंदिर प्राण प्रतिष्ठा 8 मार्च शुक्रवार को संपन्न हुई और 6 मार्च को कलश यात्रा निकाली गई और 7 मार्च को हवन यज्ञ किया गया और रात्रि में भजन संध्या हुई और भजन संध्या में बोलियां चढ़वा लिया गया। भजन प्रस्तुति गायक कलाकार रामनिवास माली एवं अशोक गोलिगी ने अपनी भजन प्रस्तुति दी और पूरी रात्रि में ब्रह्मदूत वृम उडे और प्राण प्रतिष्ठा में संखला भद्रा ने बड़ चढ़कर बोलियां और चढ़वा लिया। चढ़ावे के लाभार्थी महादेवजी मूर्ति स्थापना युवागण गोविंद संखला, शिवलिंग



स्थापना ओमप्रकाश संखला, हनुमान मूर्ति स्थापना नगुराम संखला, नरेश्वर स्थापना दिनेश संखला, अमर ध्वजा ओमप्रकाश संखला इव के लाभार्थी संपत गिरधारी लाल संखला, तिलक के लाभार्थी मुकेश संखला, भवान के भागे के लाभार्थी लुंबाराम संखला, महामंगल आरती अशोक संखला, भवान के हर के लाभार्थी छेरुलाल संखला की ओर से और गांव से पधारे हुए सभी मेहनतों का भी संखला परिवार की ओर से साक्षात्कार ममान किया गया। कार्यकर्ता रुपाराम संखला, गोविंद लाल संखला, मुंशीजी गोविंद सरपंच, गोविंद जोधपुर, लुंबाराम संखला, जोराम संखला, हाराम संखला, कानाराम संखला एवं यू डिजिटल स्प्रीडिंग निबेल राकेश हवालिया ने भी अपनी ओर से यूट्यूब फेसबुक इंस्टाग्राम पर लाइव प्रस्तुत किया उसके लिए बहुत बहुत धन्यवाद और इस प्रतिष्ठा के बारे में प्रकाश संखला ने बेगरो से आप सभी का बहुत-बहुत आभार जताया।



लहार के नवनि्युक्त थाना प्रभारी रविंद्र शर्मा ने किया व्यापारियों के साथ जनसंवाद

दैनिक पुष्पांजली टुडे

भिण्ड। पुलिस अधीक्षक डॉ. अमित यादव एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजीव पाठक के निर्देशन में व एसडीओपी लहार रविंद्र बिलवाल के मार्गदर्शन में पुलिस एवं जनता के बीच जनसंवाद कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। लहार के नवनि्युक्त थाना प्रभारी निरीक्षक रविंद्र शर्मा ने व्यापारियों से अपील करते हुए कहा कि रोड पर सामान ना रखें आने जाने वाले ग्राहकों की गाड़ियों को व्यवस्थित खड़ा कराकर यातायात व्यवस्था में सहयोग करें। श्री शर्मा ने लहार के व्यापारियों को अपना मोबाइल नंबर नोट कराया साथ ही उन्होंने किसी भी तरह की दुर्घटना या अपराध घटित होते देखने पर सूचना देने की अपील की है, श्री शर्मा ने कहा कि सतर्क रहे कोई भी संदिग्ध व्यक्ति दिखे तो तत्काल पुलिस को सूचना दें। श्री शर्मा ने कहा कि कोई भी व्यक्ति यदि रंगदारी करता है, तो लहार पुलिस तत्काल व्यापारियों का सहयोग करेंगी।

विंध्य प्रदेश के ग्रह मंत्री के सुपौत्र ने राष्ट्रभाव के महान विचारधारा के साथ कांग्रेस से भाजपा में शामिल होकर की गौरवपूर्ण घर वापसी

पुष्पांजलि टुडे राजेश कुमार तिवारी ब्यूरो चीफ सतना

सतना मैहर। रामनगर क्षेत्र के स्वर्गीय कर्नल लाल बलवंत सिंह जी जो कि 1952 के चुनाव में जन संघ से विंध्य प्रदेश के गृह मंत्री के रूप में नेतृत्व किए थे जिनके सुपौत्र वरिष्ठ समाज सेवी जो पिछले 35 वर्षों से अपनी सेवाओं से जनता के दिलों में बसे हुए अपनी निष्ठा और समर्पण के साथ जुझारू नेता के रूप में कार्य करने वाले अपने क्षेत्र के मशहूर पूर्व संपर्क, पूर्व ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष, एवं पूर्व जनपद सदस्य श्री धर्मेन्द्र सिंह (देवराजनगर गढ़ी) ने सांसद श्री गणेश सिंह जी के हाथों भाजपा में सदस्यता लेकर किये घर वापसी इनके समर्पण ने रामनगर के मशहूर कांग्रेस नेता के रूप में पहचान दिलाई लेकिन



अब इन्होंने भाजपा में शामिल होकर अपनी सदस्यता ली है जिससे रामनगर क्षेत्र के विकास के लिए नए दिशा संकेत मिल रहे इस कदम से रामनगर क्षेत्र की जनता के हित में सक्रियता के साथ विकास में और भी मजबूती सक्रिय भूमिका निभाएगी जिससे जनता के हित में और अधिक उत्साह और समर्थन होगा सदस्यता ग्रहण समारोह में मैहर जिला अध्यक्ष श्री कमलेश सुहाने जी, कालिका पटेल जी एवं रामनगर तहसील क्षेत्र के वरिष्ठ भाजपा कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी उपस्थित रहे।

उपमुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा को पत्रकार भवन बनाये जाने के लिए ज्ञापन पत्र सौंपा

दैनिक पुष्पांजली टुडे

भिण्ड। जिला भिण्ड में कोई स्थायी अथवा अस्थायी तौर पर कोई पत्रकार भवन अभी तक नहीं दिया गया है, जिले के

भवन निर्माण कराए जाने के लिए एक ज्ञापन पत्र सौंपा था, जिस पर उन्होंने विधानसभा चुनाव के बाद इस विषय में कार्यवाही करने का पूर्ण आश्वासन दिया

भवन निर्माण के लिए ध्यानकर्षण ज्ञापन पत्र सौंपा जिस पर श्री देवड़ा जी ने इस समस्या के शीघ्र निदान हेतु आश्वासन दिया है। संगठन के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पंकज

जिले में पत्रकार भवन का होना बहुत जरूरी है: पंकज त्रिपाठी

पत्रकारबन्धुओ द्वारा कलेक्टर से लेकर मुख्यमंत्री तक विभिन्न संगठनों के माध्यम से कई बार पिछले कई वर्षों से मांग की जाती रही है, किंतु इस सम्बंध में अभी तक सिर्फ आश्वासन के अलावा कोई ठोस कदम नहीं उठाया गया है। प्रेस मीडिया पत्रकार कल्याण संघ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पंकज त्रिपाठी के नेतृत्व में भिंड जिले के एक दर्जन से अधिक पत्रकारबन्धुओ ने 03 अक्टूबर 2023 को पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को भोपाल में कुछ मांगों के साथ ही जिला भिण्ड में पत्रकार



था। किंतु इस सम्बंध में अभी तक कोई कार्यवाही नहीं हुई। भिंड जिले में अल्प प्रवास पर आये मध्यप्रदेश शासन के उपमुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा को प्रेस मीडिया पत्रकार कल्याण संघ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पंकज त्रिपाठी ने जिले में पत्रकार

त्रिपाठी ने कहा कि जब तक भिंड जिले में सर्वसुविधायुक्त पत्रकार भवन निर्माण नहीं होता तब तक वह सभी पत्रकारबन्धुओ के सहयोग से संघर्ष करते रहेंगे। ज्ञापन देने वालों में मुख्य रूप से प्रेस मीडिया पत्रकार कल्याण संघ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पंकज त्रिपाठी, भारत सिंह रावत, अमरकांत सिंह चौहान, प्रमोद सिंह भदौरिया, दिनेश सोनी, संतोष सिंह, कृष्णकांत शर्मा, कपिल त्रिपाठी, अनिल दुबे, अरुण शुक्ला, सतेंद्र सिंह यादव, अजय मिश्रा, गोपाल बसोडिया, दीपेंद्र चौहरे, जितेंद्र सिंह यादव, उमाकांत शर्मा, संजीव शर्मा, मनोज कुमार श्रीवास, रोशनी आदि उपस्थित रहे।

लहार थाना प्रभारी ने किया व्यापारी गण के साथ जनसंवाद

महेन्द्र शर्मा उप संपादक पुष्पांजलि टुडे

श्रीमान पुलिस अधीक्षक डॉ. अमित यादव, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजीव पाठक एसडीओपी लहार श्री रविंद्र बिलवाल के निर्देशन में हुआ जन संवाद व्यापारियों से थाना प्रभारी की अपील रोड पर सामान ना रखें आने जाने वाले गाड़कों को व्यवस्थित खड़ा कराकर यातायात व्यवस्था में सहयोग करें व्यापारियों को कराया अपना मोबाइल नंबर नोट किसी भी तरह की दुर्घटना या अपराध घटित होते देखने पर सूचना देने की अपील सतर्क रहे कोई भी संदिग्ध व्यक्ति दिखे तो तत्काल पुलिस को सूचना दें। कोई भी व्यक्ति यदि रंगदारी करता है तो लहार पुलिस तत्काल व्यापारियों का सहयोग करेंगी। थाना प्रभारी लहार रविंद्र शर्मा

गोपुर सेना सोजत ने सोजत सरकारी अस्पताल में 3 युनिट ब्लड की करवायी व्यवस्था

दैनिक पुष्पांजली टुडे

सोजत-सरकारी अस्पताल से एडमिट 3 मेल्लिका को खून की आवश्यकता थी सूचना मिलने पर गोपुर सेना जवान गोटे पर पहुंचे सरकारी हॉस्पिटल में डिलीवरी केस, कमजोटी केस में 3 युनिट ब्लड की आवश्यकता होने पर तीन अलग अलग केस में रक्तबीरी से स्पॉक कर रक्तदान करवाया कर्मचारी पालीया, राजीव राव, महवीर प्रसाद जी नेवा 3 ने रक्त आकर अपना रक्त दान दिया एक मानवता का परिचय दिया। व्यवस्था में सहयोगी गोपुर सेना पाली जिला प्रभारी दिनेश मेवाडा, जिला उपाध्यक्ष रवी मेवाडा, चंद्रकांत तवर, प्रकाश राठौड़, गोपुर सेना सोजत ब्लड बैंक स्टाफ का सहायनीय योगदान रक्त गोपुर सेना सोजत सन 2015 से गोखेव स्टाफ दान मानव सेवा निष्ठावंत भाव कर रही है जब भी आतंकवादीन स्थती में जरूरतगंत को मदद की आवश्यकता होती वल सेवा प्रदान करती है।





दीपिका पादुकोण

की सबसे महंगी पिक्चर में 'हनुमान' वाले एक्टर की एंट्री हो गई!



साउथ इंडस्ट्री इस साल बॉक्स ऑफिस पर भीकाल काटने वाली है. इसकी शुरुआत हो भी चुकी है. साल 2024 की शुरुआत में ही गदा उड़ने वाले तेजा सज्जा ने ये बड़ा कारनामा किया है. पिक्चर 12 जनवरी को रिलीज हुई. इसके साथ साउथ के दो बड़े सुपरस्टार्स की फिल्में भी आई थी. लेकिन सबसे ज्यादा जिस पिक्चर ने दर्शकों का दिल जीता, वो है- हनुमान. पिक्चर को प्रशांत वरमा ने डायरेक्ट किया है. अब भी हर किसी को इस पिक्चर के ओटीटी रिलीज का इंतजार है. तेजा सज्जा की परफॉर्मिंग ने हर किसी को इम्प्रेस किया है. यही वजह है कि उनके साथ कई बड़े डायरेक्टर काम करना चाहते हैं. अब उनका नाम 600 करोड़ के बजट वाली पिक्चर से जुड़ रहा है.

प्रभास और दीपिका पादुकोण की 'कल्कि 2898 एडी' इसी साल 9 मई को सिनेमाघरों में दस्तक देने वाली है. फिल्म में प्रभास, दीपिका के अलावा अमिताभ बच्चन और कमल हासन भी नजर आने वाले हैं. इसके अलावा कई सुपरस्टार्स का कैमियो होने की खबरें सामने आई हैं. इसमें विजय देवरकोंडा, मृगाल ठाकुर, जूनियर एनटीआर, एसएस राजामौली समेत कई सितारों के नाम शामिल हैं.

प्रभास-दीपिका की सबसे महंगी पिक्चर में किसकी एंट्री ?

तेलुगु एक्टर तेजा सज्जा इस वक्त अपनी अपकमिंग फिल्म की शूटिंग में बिजी हैं. वो 'जय हनुमान' नहीं है. बल्कि ये एक एक्शन थ्रिलर है. जिसकी जानकारी उन्होंने खुद ही अपने फैंस को दी थी. हालांकि, 'हनुमान' में अपने परफॉर्मिंग से तेजा सज्जा ने हर किसी का ध्यान खींचा है. ये साल 2024 की पहली बॉक्सऑफिस फिल्म बन गई थी. जिसका बजट सिर्फ 25 करोड़ बताया जा रहा था. अब हर किसी को 'हनुमान' के सीकवल 'जय हनुमान' का इंतजार है. अब उनकी अगली पिक्चर को लेकर भी खबरें आ रही हैं. पता लग रहा है कि, तेजा सज्जा जल्द प्रभास की 'कल्कि 2898 एडी' में भी दिखाई देने वाले हैं.

इन अफवाहों की शुरुआत तेजा सज्जा के एक इंटरव्यू से हुई है. जहाँ वो कहते दिखे थे कि, मेरे खाते में कुछ एक्साइटिंग प्रोजेक्ट्स हैं. मैं भी इंतजार कर रहा हूँ कि, कब इसका ऐलान कर सकता हूँ.

जल्द ही अपने आने वाले प्रोजेक्ट्स की जानकारी दे दूंगा. हालांकि, उन्होंने इशारों-इशारों में अपनी खुशी जाहिर की है. लेकिन फिल्म का नाम नहीं बताया. इसके बाद से ही खबरें चल रही हैं कि, तेजा सज्जा प्रभास की 'कल्कि 2898 एडी' में नजर आ सकते हैं. लेकिन अब भी हर किसी को ऑफिशियल ऐलान का इंतजार है.

वया सिद्धू मूसेवाला की मां ने दिया जुड़ा बच्चों को जन्म? पिता ने बता दी सच्चाई



अपनी सिंगिंग से सभी का दिल जीतने वाले सिद्धू मूसेवाला भले ही अब इस दुनिया में नहीं हैं लेकिन उनके चर्चे हर तरफ रहते हैं. उनके गाने आज भी फैंस सुनते हैं और अपने फेवरेट सिंगर को याद करते हैं. सिद्धू मूसेवाला भले ही इस दुनिया में अब नहीं रहे लेकिन उनके घर में फिर से खुशियां वापिस आ रही हैं. कुछ समय पहले ही ये बात सामने आई थी कि सिद्धू मूसेवाला की मां चरण कौर प्रेग्नेंट हैं और इसके लिए उन्होंने IVF का सहायता लिया है. अब इस खबर पर ताजा अपडेट भी आ गया है जिसे लेकर हर तरफ चर्चा हो रही है. दरअसल रिपोर्ट्स की मां तो सिद्धू मूसेवाला की मां चरण कौर अभी अस्पताल में एडमिट हैं और किसी भी वक्त वे मां बन सकती हैं. रिपोर्ट तो ये भी आ रही है कि सिद्धू मूसेवाला की मां ने जुड़ा बच्चों को जन्म दे दिया है. दरअसल सिद्धू मूसेवाला के फैमिली पर चरण की हेल्थ को अब तरह-तरह की बातें चल रही हैं. लेकिन इसी बीच सिद्धू मूसेवाला के पिता ने इस बात की सच्चाई भी बता दी है.

सिद्धू मूसेवाला के पिता ने क्या कहा ?

सिद्धू मूसेवाला के पिता ने सोशल मीडिया पर सभी अफवाहों पर फुलस्टॉप लगाते हुए लिखा- 'सिद्धू के फैंस का मैं शुक्रगुजार हूँ जो हमारे परिवार को लेकर फिक्रमंद हैं. लेकिन हमारे परिवार को लेकर कोई तरह के भ्रम भी फैलाए जा रहे हैं. ऐसी किसी भी अफवाह पर भरोसा करने की जरूरत नहीं है. जो भी खबर होगी वो हमारा परिवार खुद आपसे शेयर करेगा.'

कैसे हुई थी सिद्धू मूसेवाला की मौत ?

सिद्धू मूसेवाला की बात करें तो सिंगर पंजाबी म्यूजिक इंडस्ट्री का जाना-माना चेहरा थे और उनके चाहनेवाले आज भी दुनियाभर में हैं. 29 मई 2022 को सिद्धू मूसेवाला की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी. उन्हें सजिश के तहत गोलियों से भुन दिया गया था और पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट के मुताबिक उन्हें 24 गोलियां लगी थीं. मूसेवाला की हत्या की जिम्मेदारी लॉरेंस बिश्नोई और गोल्डी बराड़ ने ली थी. आज भी फैंस अपने फेवरेट स्टार को इंसाफ दिलाने की गुहार लगाते रहते हैं.

अक्षय कुमार के हाथ लगी दसवीं फिल्म! अगले कुछ महीनों में बॉक्स ऑफिस पर भौकाल काटने वाले हैं



अक्षय कुमार के खाते में कई फिल्मों हैं. चार तो इसी साल आने वाली हैं. तीन फिल्मों की रिलीज डेट का वो ऐलान भी कर चुके हैं. अक्षय कुमार इस वक्त 'बड़े मिया छोटे मिया' के प्रमोशन में बिजी हैं. वहीं इस साल रिलीज होने वाली पिक्चरों के अलावा उनके पास कई और बड़ी फिल्में हैं. जिसका ऑफिशियल अनाउंसमेंट किया जा चुका है. लेकिन वो इस साल नहीं आने वाली. दरअसल अक्षय कुमार अपने सुपर फास्ट अंदाज के लिए जाने जाते हैं. एक के बाद एक कई फिल्में साइन कर लेते हैं. पहले ही वो कई कॉमेडी फिल्में कर रहे हैं. अब उनके नए प्रोजेक्ट को लेकर बड़ा अपडेट मिल गया है. हाल ही में पिकविला में एक रिपोर्ट छपी है. जो अक्षय कुमार की अगली फिल्म को लेकर है. 'फुकरे' बनाने वाले डायरेक्टर मृगदीप सिंह लांबा के साथ उन्हें अपनी अगली कॉमेडी फिल्म मिल गई है.

अक्षय कुमार के हाथ लगी एक और फिल्म!

अक्षय कुमार की कॉमिक टाइमिंग लाजवाब है. वो अपने फिल्मी करियर में कई कॉमेडी पिक्चर कर भी चुके हैं. जिसमें उनके रोल को शानदार रिसॉन्स मिला था. हालांकि, लेटेस्ट रिपोर्ट से पता लगा है कि, वो अच्छी कॉमेडी रिस्कट की तलाश कर रहे थे. जो उन्हें मिल भी गई है. इसे लेकर वो हाल ही में मृगदीप सिंह लांबा से मिले थे. दोनों की इसपर चर्चा भी हुई. दरअसल फुकरे फ्रेंचाइजी के बाद मृगदीप सिंह लांबा एक अलग यूनिवर्स बनाने की प्लानिंग कर रहे हैं. इस पिक्चर के लिए अक्षय कुमार को साइन किया गया है. वो एक आउट-ऑफ-आउट कॉमिक एंटरटेनर है. ऐसा पता लगा है कि, ये पिक्चर इस साल के दूसरे हाफ में फ्लोर पर आ जाएगा. वहीं इसे अगले साल बड़े पर्दे पर रिलीज भी कर दिया जाएगा. अक्षय कुमार के अलावा इसमें भी कई और सुपरस्टार्स के होने की बात कही जा रही है. फिलहाल इसके लिए कास्टिंग चल रही है. इस पिक्चर की कहानी गौतम मेहरा ने लिखी है. जबकि, महावीर जैन इसे प्रोड्यूस कर रहे हैं. दरअसल मृगदीप सिंह लांबा ने 'फुकरे' बनाई है. जिसके तीनों ही पार्ट को दर्शकों का शानदार रिसॉन्स मिला था. वहीं अक्षय कुमार की बात करें तो वो इस वक्त 'वेलकम टू द जंगल' की शूटिंग में लगे हुए हैं. इसके बाद वो 'जॉली एलएलबी 3', 'हाउसफुल 5' समेत कई फिल्में में नजर आने वाले हैं.

श्रेया घोषाल

ने गाया- सुनियो जी अरज म्हारी, कल्याण जी बोले- इस बच्ची को लेकर बॉम्बे आइए

90 का दशक था. टीवी पर रियलिटी शो का वक्त शुरू हो चुका था. लेकिन आज के मुकामले वो दौर बिल्कुल अलग था. उस दौर में हिस्सा लेने वाले नए-नए कलाकारों की गायकी में भी एक 'मैच्योरिटी' होती थी. वो तेज सरगम या झट-पट तानें गाकर जज को प्रभावित करने का प्रयास नहीं करते थे. वो ऐसे गाने गाते थे जिसमें सुकून हो, गहराई हो. उन्हें जज करने वाले कलाकार भी एक से बढ़कर एक दिग्गज होते थे. ऐसे ही एक कार्यक्रम के फाइनल में छोटी सी बच्ची श्रेया घोषाल पहुंची थीं. श्रेया ने फाइनल में जो गाना गाया वो पसंद ही कमाल की थी. वो एक मुश्किल गाना था. श्रेया ने उस रोज फिल्म 'लेकिन' का गाना- 'सुनियो जी' गाया था. 1991 में रिलीज इस फिल्म में संगीत हृदयनाथ मंगेशकर का था. गाना लता जी ने गाया था. शास्त्रीय राग की जमीन पर तैयार किए गए इस गाने को गाना आसान नहीं था. कार्यक्रम के होस्ट सोनू निगम हुआ करते थे. वो खुद दिग्गज गायक थे. उस रोज जज थे- संगीतकार कल्याण जी-आनंद जी. यानी सेट पर जो भी था वो पका हुआ कलाकार था. कार्यक्रम खत्म हुआ. श्रेया का परिवार इस बात को लेकर थोड़ा चिंतित भी था कि पता नहीं लोगों को उनकी गायकी पसंद आई भी होगी या नहीं. लेकिन जल्दी ही ये चिंता दूर हो गई. क्योंकि कल्याण जी ने उसी रोज श्रेया घोषाल के पापा को कह दिया कि उन्हें इस लड़की को लेकर बॉम्बे (मुंबई) आना चाहिए. श्रेया के पापा वैसे तो

इंजीनियर थे लेकिन उन्हें भी संगीत का शौक था. मां भी अच्छी गायी-गुनगुनाती थीं. उन्होंने बचपन से श्रेया को गाते-गुनगुनाते देखा भी था. वैसे भी बंगाली परिवारों में संगीत को लेकर एक स्वाभाविक दिलचस्पी होती है. बस उसी रोज श्रेया के परिवार ने बॉम्बे (मुंबई) जाने का फैसला कर लिया. बाकि बातें इतिहास में दर्ज हैं. हालांकि इस इतिहास के बनने में कल्याण जी के बाद एक और शिखरसयत का बड़ा रोल रहा. वो हैं- संजय लीला भंसाली.

श्रेया घोषाल ने खत्म की संजय लीला भंसाली की खोज

श्रेया घोषाल ने यूं तो बचपन से ही सीखना शुरू कर दिया था. लेकिन महेश चंद्र शर्मा और मुक्ता भीड़े से उन्होंने शास्त्रीय संगीत की तालीम ली. श्रेया जब मुंबई पहुंच गईं तब उन्हें रास्ता दिखाने के लिए कल्याण जी थे ही. यानी शास्त्रीय संगीत और फिल्म संगीत के संबंध, गायकी की बारीकियां उन्होंने श्रेया को बताईं. यही वो वक्त था जब संजय लीला भंसाली 'देवदास' बना रहे थे. संजय लीला भंसाली न सिर्फ संजीदा फिल्मकार हैं बल्कि उन्हें संगीत की जबरदस्त समझ है. फिल्म 'देवदास' का संगीत तैयार करने का जिम्मा उन्होंने इस्माइल दरबार को दिया था. इस जोड़ी ने 'हम दिल दे चुके सनम' में एक साथ काम किया था, जिसके संगीत की लोकप्रियता को बताने की जरूरत नहीं है. उस फिल्म के गाने अभी तक लोगों की जुबां पर हैं.



शरबती आंखों की कैसे करें सुरक्षा



आधुनिकता के बढ़ते दौर के कारण आज रोज-मर्त की जिंदगी में कई मशीनों ने जगह बना ली है और इन सबमें सबसे आम है कम्प्यूटर। आज अधिकांश लोग दिन के 24 घंटों में से 10-12 घंटे कम्प्यूटर के सामने ही बिता रहे हैं।

दिनभर ऑफिस में काम करते हुए तो कम्प्यूटर स्क्रीन आंखों के सामने रहती ही है और घर में इसका स्थान टीवी ले लेती है। ऑफिस जाने वाले लोगों की तो मजबूरी है कि उन्हें इतने समय कम्प्यूटर पर काम करना पड़ता है क्योंकि आज अधिकांश कार्यालयों में बिना कम्प्यूटर के काम ही नहीं होता, लेकिन स्कूल, कॉलेज जाने वाले विद्यार्थियों के लिए तो यह इतना अहम हो गया है कि इसके बिना वे अपने आप को असहाय महसूस करने लगते हैं। अगर वे कम्प्यूटर से हटते तो मोबाइल में लग जाते।

स्वभाविक सी बात है कि इतना समय कम्प्यूटर, टीवी, मोबाइल के सामने बिताना आपकी आंखों के लिए अच्छा नहीं है। आपकी आंखों पर इसका बुरा असर पड़ना लाजमी है। लेकिन अपनी आदतों में सुधार कर आप आंखों को इसके प्रभावों से बचा सकते हैं। नीचे दिए कुछ उपयोगी टिप्स अपनाएं और आंखों को स्वस्थ रखें।

- ▶ आपकी आंखों की सेहत के लिए जरूरी है कि आपके कम्प्यूटर की जमावट सही हो। मॉनीटर, कीबोर्ड का सही जगह होना बेहद जरूरी है। ध्यान रहे मॉनीटर को आपकी आंखों से दूरी एक हाथ बराबर हो और वह आंखों के लेवल से 20 इंच नीचे हो। कीबोर्ड भी ऐसी जगह होना चाहिए जहां आपको टाइप करने में कोई भी दुविधा न हो।
- ▶ आप जहां बैठे हैं उस कमरे का प्रकाश फैला हुआ होना चाहिए। आपके सिस्टम पर प्रकाश सीधे नहीं पड़ना चाहिए। अपने सिस्टम के कलर, कंट्रास्ट और ब्राइटनेस को अपने अनुसार सेट करें जो आपकी आंखों के लिए सहज हो।
- ▶ आप अपने चश्मे के लेंस पर एंटी-रिफ्लेक्टिव परत लगवा सकते हैं जो आपकी आंखों को कम्प्यूटर से निकलने वाली हानिकारक किरणों से बचाएगा। इसके अलावा आप आंखों के डॉक्टर से कन्सल्ट कर एक खास चश्मा बनवा सकते हैं जो विशेषकर उन लोगों के लिए बनाया जाता है जो कम्प्यूटर का अधिक इस्तेमाल करते हैं।
- ▶ हमेशा 20-20-20 नियम याद रखें। इन तीन स्टेप्स को अपनाकर आप आंखों की हिफाजत बखूबी कर सकते हैं।
- कम्प्यूटर पर काम करते हुए हर 20 मिनट बाद अपने सिर को घुमाएं और ऐसी किसी वस्तु पर नजर डालें जो कम से कम आप से 20 फीट दूर हो। ऐसा करने से आपकी आंखों की फोकस दूरी बदलेगी जो आंखों को स्वस्थ रखने में मदद करेगी।
- छोटा-सा ब्रेक लें और उसमें अपनी पलकों को लगातार 20 बार झपकाएं। ऐसा करने से आंखों की नमी बरकरार रहेगी।
- एक ही पोजीशन में बैठे रहने से अच्छा है कि आप हर 20 मिनट में उठकर 20 कदम चलें। ऐसा करना आपकी आंखों के साथ-साथ पूरे शरीर के लिए लाभप्रद है। इससे आपके पूरे शरीर में रक्त का प्रवाह आसानी से होगा। अन्यथा एक ही जगह बैठे रहने से रक्त प्रवाह में रुकावट आ जाती है।
- ▶ हम औसतन एक मिनट में 12 बार पलक झपकाते हैं, लेकिन क्या आपको पता है जब हम कम्प्यूटर पर काम करते हैं तो एक मिनट में सिर्फ 5 बार ही पलकें झपकाती हैं। जिस कारण हमारी आंखों की नमी कम हो जाती है। और यही नमी हमारी असहजता का कारण बन जाती है। इससे बचने के लिए जरूरी है कि आप पलक झपकाना न भूलें और आंखों को नम बनाए रखने के लिए जेल या कृत्रिम आंसुओं का उपयोग करें।
- ▶ काम करते समय हमेशा तनकर बैठे ताकि आपका मेकअप सीधा रहे। अपनी हथेलियां आपस में तब तक रगड़ें जब तक कि वे थोड़ी गर्म न हो जाएं। हथेलियों को यह गर्माहट आपकी आंखों को आराम पहुंचाएगी। अपनी इन गर्म हथेलियों को हल्के से आंखों पर रखें और 60 सेकेंड तक आराम करें। अपने मन में ये 60 सेकेंड गिनें और जब भी आपकी आंखें थक जाएं तब कम से कम दो से तीन बार इस एक्सरसाइज को करें।



सर्द मौसम में महिलाएं रखें सावधानी

बदलते मौसम का अर्थ है बीमारियों को बुलावा। ऐसे में महिलाओं को अपना विशेष ध्यान रखना होता है। महिलाओं को कई प्रकार की स्वास्थ्य संबंधी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। बीमारी उन्हें जब तक पूरी तरह से न पकड़ ले, वे चिकित्सक के पास जाना पसंद नहीं करती हैं। लापरवाही के कारण कभी-कभी बीमारियां इतनी गंभीर हो जाती हैं कि इलाज असंभव हो जाता है। पहले महिलाएं अज्ञानता के चलते ऐसा करती थीं। आज महिलाएं शिक्षित और समझदार हैं लेकिन आज भी सिर्फ ध्यान न देने की वजह से बीमारियां ने गंभीर रूप ले लेती हैं। महिलाओं को चाहिए कि अपनी सेहत का विशेष ध्यान रखें और समय-समय पर डॉक्टर परामर्श लेते रहें। * व्यायाम को अपनी दिनचर्या का हिस्सा बना लें। व्यायाम ज्यादा पकाऊ न हो, इसके लिए रोज कुछ नया करने का प्रयास करें। जैसे सोमवार को सैर, मंगलवार को योग, बुधवार को एक्सरसाइज आदि। * व्यायाम करते समय अपनी पसंद का म्यूजिक सुनना बहुत जरूरी होता है। इससे मन प्रसन्न होता है, और शरीर में सकारात्मक ऊर्जा का संचार होता है। * खाने में हरी सब्जियां, फल, सलाद और जूस का नियमित सेवन करें। तेल-घी का ज्यादा उपयोग न करें। महिलाएं एक गिलास दूध प्रतिदिन पिएं। कैल्शियम और सोडियम खाद्य पदार्थों का सेवन करें। * बदलते मौसम में मॉडिफाइड जूट का उपयोग करें। त्वचा को स्वस्थ रखने के लिए एलोवेरा का उपयोग भी कर सकते हैं। दिनभर में लगभग 18 से 20 गिलास पानी पीने से आधी से ज्यादा बीमारियां दूर रहती हैं। * विटामिन, एंटीऑक्सीडेंट दवाइयों का सेवन करें। महिलाएं ब्रेस्ट कैंसर और बच्चापान के कैंसर की समय-समय पर जांच कराती रहें। साथ ही अन्य चेकअप भी कराती रहें। * जो भी खाएं और पकाएं, हमेशा धोकर खाएं। कफ कोल्ड वाले इंसानों से दूर रहें। जितना हो सके बीमारियों से बचकर रहें।



ठंड से बचाएं अपने नन्हे से दिल को

जाड़े की दस्तक के साथ ही मीज-मस्ती का सिलसिला शुरू हो रहा है। किमस से लेकर पूरे जनवरी महीने तक बेफिक्री का आलम रहेगा। रंग में भंग डालने की मेरी कोई मंशा नहीं है लेकिन मीज-मस्ती के अपने धांसू आडिडिया के साथ अपने दिल को खरिबत के खयाल की गठरी भी बांध लें तो बेहतर होगा। इस दौरान दिल की तरफ से बेतकलुफ हो जाना खतरे से खाली नहीं है। ब्रिटेन के चर्चित कवि टीएस इलियट की तर्ज पर कहें तो दिल की परवाह नहीं की तो ये महीने सबसे निरर्थक साबित हो सकते हैं। खाने-पीने का दौर ही नहीं, जाड़े की टिट्टरन भी पातक साबित होती है। सोधे कहें तो इन महीनों में दिल के दीरे का खतरा बहुत बढ़ जाता है। उच्च रक्तचाप से पीड़ित लोग तो खास खयाल रखें। हृदय रोगों के लिए ये महीने सबसे पातक होते हैं। ठंडे मौसम का हृदय रोगों से गहरा संबंध होता है। हृदय एवं रक्त संचार कई तरह से प्रभावित होते हैं। गाढ़ा हो जाने से रक्त का लसलसापन बढ़ जाता है। पतली रक्त नलिकाएं और सिकरी हो जाती हैं। इससे रक्त का दबाव बढ़ जाता है, दिल की धड़कन बढ़ जाती है। यह स्थिति दिल के मरीजों के लिए तो ठीक नहीं ही है, उनके दिलों के लिए भी पातक है जो मधुमेह, उच्च रक्तचाप, मोटापा एवं कोलेस्ट्रॉल जैसे जोखिम कारकों से लैस हैं। इस मौसम में धसन से संबंधित बीमारियां होती हैं जो दिल पर बुरा असर डालती हैं। जाड़े में लोग शराब का अधिक सेवन करते हैं। उच्च रक्तचाप एवं खून को पतला करने सहित अन्य जरूरी दवाइयों से बचते हैं। मस्ती के दौरान उन लक्षणों को गंभीरता से नहीं लेते जो दिल के दीरे की तरफ इंगित करते हैं। छत्ती के दर्द तक को गैस या अपच के कारण हुआ समझने की भूल करते हैं। जाड़े में अधिक समय तक ठंड में रहने और खुली जगह में शारीरिक मेहनत करने से बचें तभी आपके दिल की गर्मजोशी बरकरार रहेगी।

आहार जो दे आपको सर्दियों में गर्मी

सर्दी को हमारे यहां सेहत बनाने का मौसम माना जाता है। खूब सारे फल आते हैं, पाचन-शक्ति अच्छी होती है और खूब थूथ भी लगती है। अच्छा माना जाता है। ठंडे मौसम में पत्थर भी पचाए जा सकते हैं। ऐसे में जो लोग जिम जाकर बॉडी बनाना चाहते हैं, उन्हें उनके लिए भी यह मौसम बड़े काम का है। इस मौसम में स्वस्थ रहने और सर्दी से बचने के लिए बाहरी उपार्यों के अतिरिक्त हमारे यहां खान-पान पर भी जोर दिया जाता है। इस मौसम में सर्दी-जुकाम होने की आशंका ज्यादा रहती है, ऐसे में अपने शरीर को रोग-प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ाने के लिए एक्सपर्ट अपने खाने में नेचुरल एंटीऑक्सीडेंट्स को शामिल करने का सुझाव देते हैं। ठंड के मौसम में अपने खाने में आंवले को शामिल करें। सीधे नहीं खा सकते हैं तो फल को मुरब्बे के तौर पर या फिर किसी और तरह से हर दिन के खान-पान में इस्तेमाल करें। यदि आप डाइट चार्ट का पालन कर रहे हैं तो फिर आंवला मुरब्बा लेने की बजाय किसी और रूप में लें। इसके साथ ही अजवाइन भी शरीर को गर्मी देने का अच्छा स्रोत है। इससे भी आप कोल्ड



एंड फ्लू से बचाव कर सकते हैं। गुड़ और शहद भी सर्दियों के दिनों में फल आते हैं। तिथी और गुड़ के लड्डू सर्दी से बचाव के लिए बेहतरीन उपाय माना जाता है। ठंड के मौसम में सूखे मेवे, बादाम आदि का सेवन भी लाभदायक होता है। या तो इन्हें धिगेकर खाएं या दूध में मिलाकर या फिर सूखे मेवों का दरदर पावडर-स बना लें और इसे दूध में मिलाकर प्रोटीन शेक-सा बना लें। पारंपरिक तौर पर सर्दियों के लिए मेवे के लड्डू बनाए जाते हैं। आटे, बेसन या फिर उड़द या मूंग की दाल के आटे से लड्डू बनाए जाते हैं। गुजरात में उड़द की दाल के आटे से बने लड्डुओं को अहदिया कहा जाता है, जबकि पंजाब में इन्हें दाल की पिठियाओं के नाम से जाना जाता है। डाइट एक्सपर्ट यह मानते हैं कि सर्दियों में देशी घी का उपयोग किया जाना चाहिए। यदि आप किसी डाइट चार्ट को फालो नहीं कर रहे हैं तो भी इस मौसम में अच्छा रोग प्रतिरोधक माना जाता है। यदि आप शक्कर और घी से परहेज करते हैं तो मौसमी फलों का सेवन करें। ताजी सब्जियां और मौसम के फलों के साथ गर्म दूध भी सर्दियों के लिए अच्छा माना जाता है।

सूर्य-किरण थेरेपी क्या है?



वैज्ञानिकों की मान्यता है कि विविध रंगों का मानव के शारीरिक एवं मानसिक स्वास्थ्य पर बड़ा प्रभाव पड़ता है और प्रत्येक रंग के अपने विशेष आरोग्यकारक गुण होते हैं। रंग असंतुलन अर्थात् रंगों की कमी या अधिकता के कारण मनुष्य के शरीर में कई प्रकार के रोग उत्पन्न हो जाते हैं। सामान्य रूप से देखने पर सूर्य का प्रकाश सफेद ही दिखाई देता है पर वास्तव में वह सात रंगों का मिश्रण होता है। कांच के त्रिपार्श्व से सूर्य की किरणों को गुजारने पर दूसरी ओर इन सात रंगों को स्पष्ट देखा जा सकता है। किसी विशेष रंग की कांच की बोतल में

साधारण पानी, चीनी, मिश्री, घी, ग्लिसरीन आदि तीन-चौथाई भरकर सूर्य की किरणें दिखाने से या धूप में रखने से उस कांच द्वारा सूर्य के प्रकाश से उसी रंग की किरणों को ग्रहण किया जाता है और उसी रंग का तत्व और गुण पानी आदि वस्तु में उत्पन्न हो जाता है और वह सूर्यतप्त (सूर्य किरणों द्वारा चार्ज की गई वस्तु रोग-निवारण गुणों और स्वास्थ्यवर्धक तत्वों से युक्त हो

जाती है। इन सूर्यतप्त वस्तुओं के उचित भीतरी और बाहरी प्रयोग से मनुष्य के शरीर में रंगों का संतुलन कायम रखा जा सकता है और अनेक प्रकार के रोगों को सहज ही दूर किया जा सकता है। यही सूर्य किरण चिकित्सा है। सूर्य की किरणों में सर्वगोनाशक अद्भुत शक्ति है, यह बात हमारे ऋषि-मनीषी हजारों साल पहले अच्छी तरह जानते थे, परन्तु आधुनिक युग में सूर्य किरण चिकित्सा और रंग-चिकित्सा का अनुसंधान और विकास कार्य विदेशों में हुआ। अब सूर्य-किरण-चिकित्सा भारत में भी निरंतर लोकप्रिय होती जा रही है।



ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर की नियमित जनसुनवाई आज नहीं होगी



महेन्द्र शर्मा उप संपादक, पुष्पांजली टुडे
ग्वालियर। प्रदेश के ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर द्वारा प्रत्येक शनिवार को अपने ग्वालियर रसकोस रोड स्थित सरकारी आवास पर बी-38 पर होने वाली जनसुनवाई इस शनिवार को नहीं होगी। इस सम्बन्ध में खुद ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने एक संदेश के जरिए सोशल मीडिया पर जानकारी देते हुए कहा है कि मैं श्रमाप्रार्थी हूँ कि प्रवास पर होने के कारण शासकीय कार्यालय बी-38 पर शनिवार को होने वाली जनसुनवाई निरस्त की जा रही है।

संकल्प प्रोजेक्ट में खरगोन जिला शामिल नवजात शिशु मृत्यु दर कम करने होंगे विशेष प्रयास



खरगोन जिले से मुन्ना खान ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे
भारत सरकार द्वारा संकल्प प्रोजेक्ट के अंतर्गत नवजात शिशुओं की मृत्यु दर कम करने के लिए पूरे भारत में 10 जिलों का चयन किया गया है। जिसमें खरगोन जिला भी शामिल है। इसी परिप्रेक्ष्य में भारत सरकार से टास्क फोर्स मेंबर डॉक्टर रमेश अग्रवाल 3 साल के प्रोजेक्ट की रणनीति बनाने खरगोन पहुंचे हैं। डॉ. अग्रवाल ने 15 मार्च को कलेक्टर श्री कर्मवीर शर्मा से भेंट कर जिले में नवजात शिशु मृत्यु दर को कम करने के संबंध में चर्चा की। इस दौरान मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. एम. एस. सिसोदिया, आरबीएसके के जिला कार्यक्रम प्रबंधक श्री मनीष भद्रावले एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

खाद्य सामग्री तैयार करने एवं विक्रय करने वाले व्यवसायियों के लिए रजिस्ट्रेशन व लायसेंस बनवाना अनिवार्य

रजिस्ट्रेशन/लायसेंस नहीं होने पर होगी जुर्माने की कार्यवाही

खरगोन जिले से मुन्ना खान ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे
खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 नियम 2011 के अंतर्गत खरगोन जिले के सभी खाद्य सामग्री तैयार करने एवं विक्रय करने वाले व्यवसायियों के लिए रजिस्ट्रेशन व लायसेंस बनवाना अनिवार्य है। बिना लायसेंस, रजिस्ट्रेशन (पंजीयन) के खाद्य कारोबार करना खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 का उल्लंघन है। बिना लायसेंस, रजिस्ट्रेशन (पंजीयन) के खाद्य कारोबार करने पर खाद्य व्यवसायियों को खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 नियम 2011 की धाराओं के तहत जुर्माना एवं सजा का प्रावधान है। खरगोन जिले के समस्त खाद्य व्यवसायी से अपील की गई है कि अपने विक्रय प्रतिष्ठानों का खाद्य पंजीयन व खाद्य लाइसेंस, खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 के अंतर्गत अवश्य बनवा लें। समस्त खाद्य व्यापारी एमपी ऑनलाइन क्रियोस्क के माध्यम से विभाग की वेब साईट पर खाद्य रजिस्ट्रेशन/खाद्य लायसेंस के लिये आवेदन आनलाईन करा सकते हैं। आवेदन करते समय खाद्य व्यवसायी अपने साथ वोटरकार्ड, आधारकार्ड या ड्राइविंग लायसेंस, पैनकार्ड, पासपोर्ट साइज फोटो आदि दस्तावेज अवश्य रखें। खाद्य व्यापारी खाद्य लायसेंस/खाद्य पंजीकरण की राशि ऑनलाइन जमा की जाती है। आवेदन आनलाईन जमा कराने के पश्चात खाद्य व्यवसायी अपने ई-मेल आई डी पर अपना खाद्य लायसेंस, खाद्य पंजीकरण की प्रति प्राप्त कर सकते हैं। खाद्य व्यवसायी जिनका वार्षिक टर्न ओवर 12 लाख रुपये के अंदर है, उनका खाद्य रजिस्ट्रेशन (पंजीकरण) होगा एवं जिनका वार्षिक टर्न ओवर 12 लाख रुपये से ऊपर या अधिक है उनका खाद्य लायसेंस बनना। खाद्य व्यवसायी अपनी सुविधा अनुसार अधिकतम 5 वर्ष तक के लिये अपना खाद्य लायसेंस।

सोशल मीडिया पर विदेशी महिला के चंगुल में फंसा रिटायर्ड इंजीनियर, लालच में आकर लाखों रूपए

मध्यप्रदेश के ग्वालियर से ठगी का नया मामला सामने आया है। एक रिटायर्ड इंजीनियर ने लालच में आकर लाखों रूपए का नुकसान कर लिया है। बता दें कि रिटायर्ड इंजीनियर की सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म फेसबुक पर एक विदेशी महिला से दोस्ती हुई। जिसके चंगुल में फंसकर उन्होंने लाखों रूपए का नुकसान करवा लिया। इसके बाद इसकी शिकायत ग्वालियर क्राइम ब्रांच में की गई है।
कैसे जाल में फंसे रिटायर्ड इंजीनियर -सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म फेसबुक के माध्यम से रिटायर्ड इंजीनियर विजय कुमार ने बताया कि उनकी दोस्ती डॉ. लौरा एलिस से फेसबुक पर हुई। उसने बताया कि वो इंग्लैंड की एक फार्मा कंपनी में काम करती है। उसकी कंपनी मोटापा कम करने की दवाई बनाती है। इसपर लौरा का कहना था कि मोटापे की दवाई तैयार करने में हर्बल दवाई का प्रयोग किया जाता है जो कि भारत में मिलता है। उनका एक सप्लायर इंडिया से हर्बल दवाई सप्लायर करता था। लेकिन उसकी डेथ हो जाने के कारण अब ने सप्लायर की तलाश है। डॉ. लौरा ने विजय कुमार से कहा कि मोटापा पैसा कमाना है तो वह इस कंपनी का सप्लायर बन सकते हैं। उसने आगे कहा कि कंपनी को जो मटेरियल चाहिए वो हेइराबाद में मिलता है। इसके लिए पहले उसका सैपल भोजना होना। जिससे कंपनी का कोई सदस्य आकर देखेगा और अगर प्रोडक्ट पसंद आएगा तो उसे कंपनी सप्लायर बना लेगी।

दोस्त ने साथ चलने से इनकार किया तो गोलियां चलाकर फैलाई दहशत



को साथ भेजा। आरोपितों की तलाश की गई। महज दो घंटे बाद ही आरोपितों को पकड़ लिया गया। एसपी ने थाना प्रभारी को निर्देश दिए और हत्या के प्रयास की एफआईआर दर्ज कराई। अब यह दोनों आरोपित जेल भेजे जाएंगे। शहर में आपाधिन गोलीबारी की घटनाएं होती हैं। इस मामले में पुलिस आइपीसी की धारा 336 के तहत एफआईआर दर्ज करती है। इसके चलते आरोपी पक्ष को थाने से ही जमानत मिल जाती थी। इस वजह से गोली चलाने का दुस्ताहस लोग आसानी से कर लेते थे। इस वजह से एसपी यादव ने यह कदम उठाया।
इसका कहना है-शहर में अगर किसी ने गोली चलाई तो सीधे हत्या के प्रयास की एफआईआर होगी। गोलीबारी की घटनाओं को रोकने यह कदम उठाया है। इसमें थाना प्रभारियों को स्पष्ट निर्देश दिए गए हैं। इस तरह के मामलों में कोई जांच भी नहीं होगी, सीधे एफआईआर की जाएगी और जेल भेजा जाएगा।

विमुक्त घुमन्तु एवं अर्ध घुमन्तु जनजाति महासंघ के कार्यालय का उद्घाटन लहार एसडीएम एवं कथावाचक अंजलि किशोरी के द्वारा किया गया



दैनिक पुष्पांजली टुडे
भिण्ड। शुक्रवार को विमुक्त घुमन्तु एवं अर्धघुमन्तु जनजाति महासंघ के भिण्ड इकाई के द्वारा जगदीश गार्डन के सामने शांति विहार कॉलोनी में संगठन के कार्यालय का उद्घाटन लहार एसडीएम विजय यादव और कथावाचक शास्त्री अंजलि किशोरी के कर कमलों द्वारा किया हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि लहार एसडीएम विशिष्ट अतिथि कथावाचक शास्त्री अतिथि रामकृष्ण बघेल प्रदेश उपाध्यक्ष बदन सिंह बघेल प्रदेश सचिव जिला संरक्षक अरविन्द बघेल एवं जिले की समस्त इकाई के द्वारा सर्वप्रथम लोकमाता अहिल्याबाई होलकर के चरणों में दीप प्रज्ज्वल किया गया। कार्यक्रम का सफल संचालन विकलांग बल के प्रदेश सचिव प्रोफेसर सौरभ बघेल के द्वारा किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष बुजेंद्र प्रताप के द्वारा की गई। उद्घाटन समारोह के अवसर पर सामाजिक बंधुओं ने एसडीएम से अनुरोध किया की हमारे भिण्ड जिले में घुमन्तु अर्ध घुमन्तु के जाति प्रमाण पत्र बनने में मातृशक्ति नारी का सम्मान करना चाहिए एवं अपनी बेटियों को उच्च शिक्षा दिलानी है और सभी समाजिक बन्धुओं को इसके लाभ समझाने है। इसी क्रम में जिला संरक्षक अरविन्द बघेल ने कहा की हम सब मिलकर एकता के सूत्र में बांधे रहे जिसमें समाज और देश को आर्थिक लाभ मिलेगा। कार्यक्रम में राजबीर बघेल कार्यकारी जिलाध्यक्ष सुमित बघेल युवाशक्ति जिलाध्यक्ष मेघ सिंह बघेल पाल जिला मार्गदर्शक वीरेंद्र बघेल कोषाध्यक्ष सुनील बघेल राजबीर बघेल अनिल बघेल जिला उपाध्यक्ष धर्मेंद्र बघेल मिडिया प्रभारी गुलशन रहल सहमिडिया प्रभारी विष्णु बघेल लाल बघेल मनीष बघेल संजीव बघेल हरिओम बघेल जिलामंत्री अनिल बघेल प्रमोद बघेल मनीष बघेल जिला सचिव विपिन बघेल जिला कार्यालय प्रभारी प्रेम सिंह नितेश युवा मंत्री अनुप युवाउपाध्यक्ष मोहन सिंह बघेल अहिलरण बघेल सुरेश बघेल प्रदीप बघेल आदि दो सैकड़ों से अधिक समाजिक बंधु उपस्थित रहे।

वनमंडल विभाग ने अवैध चल रही अरा मशीनों को जप्त किया



दैनिक पुष्पांजली टुडे
भिण्ड। वनमंडलधिकारी भिंड मोहम्मद माज के मार्गदर्शन में उपवनमंडल अधिकारी भिंड बहादुर सिंह गौड़, वन परिक्षेत्र अधिकारी भिंड वसंत शर्मा, तहसीलदार लहार एवं पुलिस बल के सहयोग से अवैध रूप से संचालित आरा मशीनों पर करवायी की गई जिसमें मुन्ना कोरी निवासी ग्राम अखदेवा, संतोष बिश्नकर्मा निवासी चोरई मोड़ एवं महरू प्रजापति निवासी लहार की अवैध आरा मशीनों को जप्त कर प्रकरण पंजीबद्ध किया गया। उक्त कार्यवाही में परिक्षेत्रों सहायक रीन संजय तिवारी, वनपाल मनोज भणौरिया, हरीश सिंह भदौरिया, वनरक्षक पवन आर्य, सुभाष विजय, जितेंद्र यादव, जितेंद्र आरैरिया आदि की सराहनीय भूमिका रही।

उड़ीसा से 2 लाख का गांजा लेकर आया तस्कर, सप्लाई से पहले ही पुलिस के हत्ये चड़ा

ग्वालियर पुलिस ने एक तस्कर को गिरफ्तार कर उसे कब्जे से 2 लाख रुपये का गांजा जब्त किया है, पुलिस पृष्ठताछ में पता चला है कि तस्कर उड़ीसा से बोरी में भरकर गांजा बेचने के लिए ग्वालियर लाया था, लेकिन मुखबिर की सूचना पर पुलिस ने उस सप्लाई होने से पहले ही गिरफ्तार कर लिया।
मुखबिर ने पुलिस को दी गांजा तस्कर की सूचना - पड़ान थाता टी आई इला टंडन ने बताया कि पुलिस अवैध मादक पदार्थ तस्करों के खिलाफ लगातार कार्रवाई कर रही है, पुलिस ने ऐसे तस्करों के लिए मुखबिर तंत्र को मजबूत कर रखा है, इसी क्रम में पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली थी कि कोई तस्कर ट्रेन से गांजा लेकर सूचना मिलते ही पुलिस पार्टी को प्लेटफॉर्म नंबर 4 पर भेजा वहां एक सदृश व्यक्ति की जिसे पुलिस ने पकड़ लिया, पुलिस ने उसके पास से मिले बोरी को खोला तो उसमें गांजा भरा हुआ था पुलिस आरोपी को पकड़कर थाने ले गई।
गांजे की कुल कीमत 2 लाख रुपये - तोल कराने पर गांजा का वजन 18 किलो 600 ग्राम निकला जिसकी कीमत 2 लाख रुपये बताई गई है, पुलिस ने बताया कि शुरुआती जांच में अभी ये पता चला है कि आरोपी उड़ीसा से ग्वालियर में गांजा बेचने के लिए ट्रेन से आया था पुलिस उससे ये पता लगाने की कोशिश कर रही है कि वो किससे गांजा लाया था और किसे सप्लाई करने जा रहा था।

नई कलेक्टर का एक्शन, अवैध उत्खनन में शामिल 1 जेसीबी, 4 डम्पर, 5 ट्रैक्टर व एक लोडर सहित 10 वाहन जब्त

कमध्य प्रदेश के सख्त निर्देश के बाद भी माफिया द्वारा खनिज पदार्थों का अवैध उत्खनन उत्खनन जारी है, ग्वालियर जिले की कमान सँभालने वाली कलेक्टर रुचिका चौहान ने चार्ज लेने के दो दिन बाद अपने तेवर दिखाए और एक संयुक्त टीम बनाकर अवैध खनिज उत्खनन के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की, उन्होंने पहली ही बैठक में अवैध उत्खनन के खिलाफ विशेष मुहिम चलाने के निर्देश दिए थे।
नई कलेक्टर का एक्शन, अवैध उत्खनन में शामिल 1 जेसीबी, 4 डम्पर, 5 ट्रैक्टर व एक लोडर सहित 10 वाहन जब्त-जिला प्रशासन का एक्शन अवैध उत्खनन में लिस 10 वाहन जब्त कलेक्टर रुचिका चौहान के निर्देश पर आज जिला प्रशासन, खनिज विभाग और पुलिस की संयुक्त टीम ने छापामार कार्रवाई कर मुग्म के अवैध उत्खनन में लिस एक जेसीबी, चार डम्पर, पाँच ट्रैक्टर व एक लोडर सहित कुल 10 वाहन जब्त किए हैं। साथ ही खनिज अधिनियम के तहत पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाए गए हैं। नई कलेक्टर रुचिका चौहान के निर्देश पर संयुक्त टीम ने मऊ-विक्रमपुर क्षेत्र में छापामार कार्रवाई की। इस दौरान अवैध उत्खनन करते पाए गए 10 वाहन जब्त किए हैं। जब्त किए गए वाहनों को पुलिस थाना महाराजपुरा में पुलिस अभिरक्षा में रखवाया गया है। इस कार्रवाई के लिये गई संयुक्त टीम ने एसडीएम ग्वालियर सिटी अतुल सिंह, एसडीएम मुरार अशोक सिंह चौहान, खनिज अधिकारी प्रदीप भूरिया, सहायक खनिज अधिकारी राजेश गंगोले व घनश्याम सिंह यादव एवं संबंधित तहसीलदार, एफआईआर दर्ज, जब्त वाहन होंगे राजसात- लगातार जारी रहेगी। अवैध उत्खनन में लिस लोगों के जायेगी। साथ ही अवैध उत्खनन करते हुए जो वाहन जब्त होंगे उन्हें विधिक प्रक्रिया के अनुसार राजसात करने की कार्रवाई भी की जायेगी।
ग्वालियर में बड़े स्तर पर होता है अवैध उत्खनन कारोबार-गौरतलब है कि ग्वालियर जिले में अवैध खनिज उत्खनन के साथ साथ अवैध पत्थर उत्खनन, अवैध मुग्म उत्खनन और अवैध रेत उत्खनन का कारोबार बहुत होता है, हालाँकि जिला प्रशासन ने छापामार कार्रवाई करता है लेकिन अफसरों की मिलीभगत से ये व्यापार बेदोड़ चलता है, अब नई कलेक्टर रुचिका चौहान ने सोमवार को चार्ज सँभालने के तीसरे ही दिन आज अपने इरादे माफिया को बता दिए हैं अब उम्मीद की जा सकती है कि ग्वालियर जिले की खनिज संपदा सुरक्षित रहेगी।

पड़ोसी राज्यों में छिपे अंचल के बदमाशों की सूची हुई जारी, 200 से ज्यादा गुंडे चिह्नित

ग्वालियर। लोकसभा चुनाव की तैयारी शुरू हो गई है। अब सिर्फ आचार संहिता लगाने का इंतजार है, इसके बाद पुलिस पूरी तरह से चुनावी मोड में आ जाएगी, इससे पहले पुलिस ने अपनी तैयारी पूरी कर ली है। शहर के संबेदशील इलाकों में फ्लैग मार्च से लेकर चुनाव के दौरान माहौल बिगाड़ने वाले गुंडों तक को चिह्नित कर लिया गया है। पड़ोसी राज्य राजस्थान और उग्र के सीमावर्ती जिलों की पुलिस से उन बदमाशों की सूची साझा कर दी गई है, जो रहने वाले ग्वालियर के हैं, लेकिन चुनाव के दौरान पुलिस से बचने के लिए पड़ोसी राज्यों में छिप जाते हैं। दूसरे राज्यों के बदमाशों की सूची भी ग्वालियर पुलिस को दी गई है। ग्वालियर के करीब 200 गुंडे ऐसे हैं, जिन पर जिला बंदर, रासुका और अन्य प्रतिबंधात्मक कार्रवाई की जाएगी। ग्वालियर जिले में आठों अरविंद सर्वसेना ने बताया कि चुनाव को लेकर सभी चारों जिलों के पुलिस अधीक्षकों की एक साथ बैठक की, अब आचार संहिता लागते ही सबसे पहले ग्वालियर जिले के अंतर्गत आने वाले जिले ग्वालियर, शिवपुरी, गुना और अशोकनगर की अलग-अलग बैठक कर चुनाव में सुरक्षा-व्यवस्था की पूरी प्त्तिगिगी की जाएगी।